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Wchodząc do Ludu BOŻEGO przez wiarę i chrzest, otrzymuje się uczestnictwo w szczególnym powołaniu tego ludu: w jego powołaniu kapłańskim… [KKK, 784, FRAGM.] 

CZWARTA NIEDZIELA ZWYKŁA 
Z KSIĘGI PROROKA SOFONIASZA SO 2, 3; 3, 12-13 

Szukajcie PANA, 

wszyscy pokorni ziemi, 

którzy wypełniacie JEGO nakazy; 

szukajcie sprawiedliwości, 

szukajcie pokory, 

może się ukryjecie 

w dzień gniewu PAŃSKIEGO. 

Zostawię pośród ciebie 

lud pokorny i biedny, 

a szukać będą schronienia 

w imieniu PANA. 

Reszta Izraela 

nie będzie czynić nieprawości 

ani wypowiadać kłamstw. 

I nie znajdzie się w ich ustach 

zwodniczy język, 

gdy paść się będą i wylegiwać, 

a nie będzie nikogo, 

kto by ich przestraszył. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 146 (145), 6C-7. 8-9A. 9B-10 (R.: POR. MT 5, 3) 

REFREN: Ubodzy duchem mają wstęp do nieba 

BÓG wiary dochowuje na wieki, 

uciśnionym wymierza sprawiedliwość, 

chlebem karmi głodnych, 

wypuszcza na wolność uwięzionych. 

PAN przywraca wzrok ociemniałym, 

PAN dźwiga poniżonych. 

PAN kocha sprawiedliwych, 

PAN strzeże przybyszów. 

Ochrania sierotę i wdowę, 

lecz występnych kieruje na bezdroża. 

PAN króluje na wieki, 

BÓG twój, Syjonie, przez pokolenia. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 1, 26-31 

Przypatrzcie się, bracia, 

powołaniu waszemu! 

Według oceny ludzkiej 

niewielu tam mędrców, 

niewielu możnych, 

niewielu szlachetnie urodzonych. 

BÓG wybrał właśnie 

to, co głupie w oczach świata, 

aby zawstydzić mędrców, 

wybrał, co niemocne, 

aby mocnych poniżyć; 

i to, co nieszlachetnie urodzone 

według świata 

oraz wzgardzone, 

i to, co w ogóle nie jest, 

wyróżnił BÓG, 

by to, co jest, 

unicestwić, 

tak by się żadne stworzenie 

nie chełpiło wobec BOGA. 

Przez NIEGO bowiem 

jesteście w CHRYSTUSIE JEZUSIE, 

który stał się dla nas 

mądrością od BOGA 

i sprawiedliwością, 

i uświęceniem, 

i odkupieniem, 

aby jak to jest napisane, 

„w PANU się chlubił ten, 

kto się chlubi”. 

AKLAMACJA MT 5, 12A ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«Cieszcie się i radujcie, 

albowiem wielka jest 

wasza nagroda w niebie» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MATEUSZA MT 5, 1-12A 

JEZUS, widząc tłumy, wyszedł na górę. 

A gdy usiadł, przystąpili do NIEGO JEGO uczniowie. 

Wtedy otworzył usta i nauczał ich tymi słowami: 

«Błogosławieni ubodzy w duchu, 

albowiem do nich należy królestwo niebieskie. 

Błogosławieni, którzy się smucą, 

albowiem oni będą pocieszeni. 

Błogosławieni cisi, 

albowiem oni na własność posiądą ziemię. 

Błogosławieni, którzy łakną i pragną sprawiedliwości, 

albowiem oni będą nasyceni. 

Błogosławieni miłosierni, 

albowiem oni miłosierdzia dostąpią. 

Błogosławieni czystego serca, 

albowiem oni BOGA oglądać będą. 

Błogosławieni, którzy wprowadzają pokój, 

albowiem oni będą nazwani synami BOŻYMI. 

Błogosławieni, którzy cierpią prześladowanie dla sprawiedliwości, 

albowiem do nich należy królestwo niebieskie. 

Błogosławieni jesteście, 

gdy wam urągają 

i prześladują was 

i gdy z MEGO powodu 

mówią kłamliwie wszystko złe o was. 

Cieszcie się i radujcie, 

albowiem wielka jest 

wasza nagroda w niebie». 

 

KAZANIE NA GÓRZE — NN) 

witraż, kościół pw. św. Jana Chrzciciela, Zagrzeb;; źródło: hr.wikipedia.org 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Datoteka:%C5%BDupna_crkva_sv._Ivana_Krstitelja_u_Zagrebu_(Nova_Ves)_06.jpg
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1.II (NIEDZIELA): 1. NIEDZIELA MIESIĄCA 

 Po sumie o 1200 adoracja NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU. 
 Po adoracji spotkanie Kół Żywego Różańca. 

 2.II (PONIEDZIAŁEK): Święto OFIAROWANIA PAŃSKIEGO — MATKI 

BOŻEJ GROMNICZNEJ. 
 Msze św. o 845 i 1800. 

 Poświęcenie gromnic podczas każdej Mszy św. 
 Ofiary zbierane do puszek przed kościołem 

przeznaczone są na pomoc zakonom klauzurowym. 
 3.II (WTOREK): 

 Trwa wizytacja duszpasterska, tradycyjna KOLĘDA. 

PROGRAM WIZYTACJI DUSZPASTERSKIEJ (KOLĘDA) 

DATA MIEJSCOWOŚĆ OD KOMENTARZ 

3.II 
(WTOREK) OSIEDLE BRZEŚCE 1600 dwóch księży 

Księża proszą o podwożenie na kolędę i zewnętrzny znak, że wizyta 
naszych duszpasterzy jest OCZEKIWANA 

Uwaga: Do końca trwania KOLĘDY w dni powszednie nie ma 
Mszy św. o 1800. 

3.II (WTOREK) Nasi DUSZPASTERZE kończą wizytę duszpaster-
ską – czyli tradycyjną kolędę. Serdecznie dziękują! za ży-

czliwe i miłe przyjęcie, możliwość osobistego kontaktu 
i rozmowy, a także za ofiary złożone przy tej okazji. Bóg 
zapłać! 
My natomiast, w imieniu własnym i – mamy nadzieję na-
szych czytelników – dziękujemy! naszym PASTERZOM za od-

wiedzenie nas w naszych domach! Za wzmocnienie, 
za utwierdzenie, za pociechę. Dziękujemy!, że jesteście! 
Bóg zapłać! 

 Jeżeli odwiedziny jakiejś rodziny w planowanym 
terminie nie odbyły się, a ta pragnęłaby przyjąć 

księdza z wizytą, można to zaaranżować umawiając 
się indywidualnie – w tym lub przyszłym tygodniu. 

 6.II (PIĄTEK): 1. PIĄTEK MIESIĄCA: 
 Msza św. ku czci NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA o 1800. 
 Pół godziny przed Mszą św możliwość skorzystania 

z Sakramentu Pokuty i Pojednania. 
 7.II (SOBOTA): 1. SOBOTA MIESIĄCA: 

 Uczcijmy! NIEPOKALANE SERCE MARYI nabożeństwem PIĘCIU 

PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA – wynagradzającym za grze-
chy przeciwko SERCU MARYI! – na Mszy św. o NIEPOKA-
LANYM SERCU NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY o 1800. 

 Po Mszy św. różaniec. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła, nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
I JEJ SYNA, a także srebrnych ozdób obrazu św. Jana 

Nepomucena, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Anna Marianna KRÓLAK  19.I.2026 l. 66 

śp. Irena IGNACZAK  17.I.2026 l. 89 

śp. Michał LEWANDOWSKI  17.I.2026 l. 94 

śp. Halina LATOSZEK  16.I.2026 l. 90 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

2.II 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 o nawrócenie grzeszników 

1800 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

3.II 
(WTOREK) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

4.II 
(ŚRODA) 730 

† Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

w intencji Pawła 

5.II 
(CZWARTEK) 730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

6.II 
(PIĄTEK) 

730 † Henryka Rafała FALKOWSKIEGO 

1800 † Mariusza PINDELSKIEGO, z racji imienin 

7.II 
(SOBOTA) 

730 w pewnej intencji 

1800 o nawrócenie grzeszników 

8.II 
(NIEDZIELA) 

845 
† Antoniego FABISIAKA, 

Janiny, Stefana, Ryszarda i Rafała FABISIAKÓW 

1030 w intencji Witolda, z racji 1. urodzin 

1200 

† Janiny, Zofii i Józefa MICHALAKÓW, 

Wiktorii i Wojciecha GAWRYSIÓW 

† Ignacego GOŁĘBIOWSKIEGO, w 1. rocznicę śmierci 

1800 † Danuty LEMIESZEK, w 9. rocznicę śmierci 

KILKA SPOSTRZEŻEŃ: TRWAĆ W POWOŁANIU, DZIEŃ PO DNIU … 
Gdy w V w. naszej ery kończył się świat 

antyczny i upadało, pod naporem 

barbarzyńców, zachodnie Cesarstwo 

Rzymskie, niewiele osób w tzw. „cywilizo-

wanym” świecie myślało – ba, wiedziało 

– o Irlandii. Irlandia nie została częścią 

Cesarstwa, nie podbiły ją – jak Anglię – 

rzymskie legiony. Rządziły nią nieznane 

nikomu, poza samą wyspą, klany, a wy-

obraźnię wypełniały pogańskie praktyki 

i wierzenia druidów. Wydawać by się 

mogło, że taka sytuacja trwać będzie 

wieki, szczególnie gdy w 410 cesarz 

rzymski Honoriusz, w odpowiedzi na 

prośby rzymskich namiestników Brytanii, 

i.e. Anglii, o pomoc w walce z barba-

rzyńcami, wydał reskrypt, w którym 

pozostawiał Brytanię jej własnym 

zdolnościom obronnym. Skończyło się 

panowanie rzymskie w Anglii, które wiele 

stuleci później Winston Churchill, brytyjski 

premier i pisarz, laureat nagrody Nobla, 

skwitował spostrzeżeniem, że warunki sanitarne w Anglii osiągnęły poziom z czasów 

Imperium Rzymskiego dopiero w XIX stuleciu. 

Kościół nie zapomniał. W 431, papież Celestyn wysłał do Irlandii św. Paladiusza, który 

został pierwszym biskupem tej wyspy. Rok później w Irlandii pojawił się św. Patryk. 

Wiara szybko zaczęła się szerzyć… 

Następstwem ewangelizacji Irlandii stała się seria niezwykłych świętych, którzy wpłynęli 

na losy chrześcijaństwa nie tylko na wyspach – w szczególności w Szkocji – ale w całej 

Europie Zachodniej. To stamtąd wyszły główne impulsy, które doprowadziły do po-

wstania Christianitas w Europie. 

Być może najważniejszą postacią – oprócz św. Patryka – która wszczepiła chrześcijań-

stwo w Irlandię była Brygida z Kildare. Niewiele o niej wiadomo, a co wiadomo pochodzi 

ze starych irlandzkich hymnów „Brigit Bé Bithmaith” (pl. „Brygida najdoskonalsza 

kobieta”) św. Ultana z Adbraccan i „Broccán's hymn”, czyli hymn św. Broccana Clóen, 

oba z VII w. Na świat przyszła ok. 451/2, prawd. w Ummeras k. dzisiejszego Kildare. Jej ojcem 

miał być Dubhthach, szef klanu Leinster, a matką niewolnica, ochrzczona przez 

św. Patryka. Nieślubne dziecko żona Dubhthacha miała sprzedać jakiemuś druidowi. 

Autor „Vita Sanctae Brigidae” z ok. 650, Cogitosus, podaje, że jako mała dziewczynka 

zajmowała się wypasem owiec i bydła, wyrabianiem masła i pracą w polu. Plotła też 

małe krzyżyki ze słomy – do dziś popularne w Irlandii. 

Gdy miała ok. 10 lat powróciła do domu ojca, jako służąca. Swoją własność miała 

ofiarowywać biednym. Denerwowało to ojca, więc Dubhthach zdecydował się ją 

sprzedać. Zawiózł ją do króla Leinster. Gdy rozmawiał z władcą Brygida miała niepo-

strzeżenie oddać inkrustowany drogocennymi kamieniami ojcowski sztylet żebrakowi, 

by mógł nakarmić swoją rodzinę. Król zareagował niezwykle – darował jej wolność. 

W 467 z rąk nieokreślonego biskupa przyjęła welon, znak konsekracji dziewictwa. 

Jednocześnie pozyskała uprawnienia przeoryszy. 

Z grupą 7 kobiet, w Cill Dara (pl. dębowy kościół), i.e. Kildare, nad rzeką Lifey, założyła 

ok. 480 pierwszy w Irlandii klasztor dla mniszek. Niedługo potem zaprosiła pustelnika 

Conláed z Connell, by pomógł jej założyć klasztor męski. Z tych dwóch klasztorów przez 

wieki Kildare – które rozrosło się do katedralnego miasta – rządzone było przez 

podwójną linię przeorysz i opatów-biskupów, a przeorysza Kildare uznawana była za 

przełożoną wszystkich klasztorów żeńskich w Irlandii. 

Brygidzie przypisuje się także założenie i fundowanie wielu kościołów w diecezji Elphin. 

Założyła też szkołę sztuk pięknych, w tym metaloplastyki i iluminowania manuskryptów. 

Być może właśnie z Kildare pochodził słynny manuskrypt biblii „Book of Kildare”, 

zagubiony w czasach tzw. Oświecenia. Nb. Ciekawe, że zawsze w czasach rewolucyjnych 

zmian, określanych jako „postęp wolności”, bezpowrotnie giną niezwykłe dzieła naszych 

przodków… 

Do domu PANA odeszła 1 lutego 532. 

Jest, wraz ze św. Patrykiem, patronką Irlandii. Czczona jest jako szczególna opiekunka 

prac na roli, patronka i opiekunka wyrobów mlecznych. 

Wielkość i trwałość dzieł nie osiąga się z dnia na dzień. Trzeba trwać w powołaniu, dzień 

po dniu, dzień po dniu. Może to właśnie jest dla nas dzisiaj najważniejsze przesłanie 

św. Brygidy z Kildare. Po niej bowiem, po jej trwającej wiele dziesięcioleci posłudze, 

mogły w Irlandii pojawić się w VI w. takie postaci jak św. Kolumba czy św. Kolumbanus. 

Pierwszy, uznawany za jednego z 12 Apostołów Irlandii, zaniósł wiarę do Szkocji. Drugi 

założył kilka wielkich klasztorów w królestwach Franków i Lombardów i w ten sposób 

założył fundamenty chrześcijaństwa w barbarzyńskiej jeszcze wówczas kontynentalnej 

Europie. Można powiedzieć, my dzisiaj jesteśmy „z nich”. 

Budujmy dzieło PAŃSKIE mozolnie. Z dnia na dzień. Tu i teraz. 

il.: ŚW. BRYGIDA Z KILDARE — TOUHY, Patryk Józef (1894, Dublin – 1930, Nowy Jork) 

1924-5, olejny na płótnie, 84×63 cm, Hugh Lane Gallery, Dublin;; źródło: onlinecollection.hughlane.ie 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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